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4_E9_AB_98_c48_82409.htm 第六章 【案例一】 资料：李某

在1999年11月至2005年8月任某人民法院副院长、院长、党组

书记期间，将应上缴区财政的诉讼费20 500元用于发放干部、

职工各种“奖金”、“补贴”、“加班费”，并借公务接待

名义从该诉讼费中分得11 000元，据为己有。 要求： 根据我

国会计法律、法规、制度规定，分析李某的行为违反了国家

什么财经规定并分析其应当承担的责任。 (综合题)[本题8.00

分] 答案分析是 李某的行为违反了收支两条线管理的基本要

求： 收支两条线管理，是指具有执收执罚职能的单位，根据

国家法律、法规和规章收取的行政事业性收费（含政府性基

金）和罚没收入，实行收入与支出两条线管理，即上述行政

事业性收费、罚没收入按规定应该全额上缴国库或预算外资

金财政专户；同时，执收执罚单位需要使用资金时，由财政

部门根据需要统筹安排核准后，从国库或预算外资金账户拨

付。 收支两条线管理的基本要求主要有： （1）收费主体是

履行或代行政府职能的国家机关、事业单位和社会团体。罚

没主体是指国家行政机关、司法机关和法律、法规授权的机

构。 （2）各种收费、罚没项目的设立都必须有法律、法规

依据。 来源：www.examda.com （3）收费、罚没收入必须全

部上缴财政，作为国家财政收入，纳入财政预算管理。 （4

）收费实行收缴分离，罚没实行罚缴分离，即实行执收执罚

单位开票、银行缴款、财政统管的模式。 （5）执收、执罚

单位的开支，由财政部门按批准的预算拨付。 李某作为人民



法院院长、党员领导干部，本应模范带头执行党的纪律和国

家政策法规，廉洁自律，但他对党纪政纪置若罔闻，顶风违

纪，将隐瞒、截留应缴财政的诉讼费用于发放干部、职工各

种奖金和补贴，用于请客送礼以及非法占有。其错误是十分

严重的。同时需要结合以下规定展开具体分析： （1）截留

、挪用、坐收坐支行政事业性收费、罚没收入的，对直接负

责的主管人员和其他直接责任人员给予降级处分；情节严重

的，给予撤职或者开除处分。 （2）违反规定，将行政事业

性收费、罚没收入用于提高福利补贴标准或者扩大福利补贴

范围、滥发奖金实物、挥霍浪费或者有其他超标准支出行为

的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予记大过

处分；情节严重的，给予降级或者撤职处分。 【案例二】 资

料：某市事业单位2004年发生以下部分经济业务： （1）某事

业单位购回经营用设备一台，价值38 000元，运杂费 1200元，

以存款支付。设备已运回并验收投入使用。 （2）某事业单

位2004年8月1日有产成品存货600件，单位成本15元；8月10日

完工验收入库产成品 800件，单位成本12元；8月15日销售该

产品1000件；8月25日完工验收入库产品900件，单位成本10元

；8月30日销售1000件。按先进先出法编制该业务会计分录。 

（3）某事业单位年度事业收入为1 400 000元，修购基金提取

率为4％（其中：修缮费和设备购置费为五五分摊）经营收入

为1 800 000元，修购基金提取率为6％，（其中：修缮费和设

备购置费为五五分摊）。计算该年度应提取的修购基金并编

制相应会计分录。 （4）某科研单位对经营结余按规定税率

计算应交所得税额为60 000元。 （5）某事业单位2004年1月5

日收到财政部门拨来本月经费840 000元。 （6）某事业单位



办公室用现金购买零星办公用品500元。 （7）黄伟出差归来

，报销差旅费1900元，退回现金100元。 要求： 根据上述经

济业务编制会计分录。 (综合题)[本题8.00分] 答案分析是 （1

）借：经营支出设备购置费 39 200 &amp.nb sp. 贷：银行存款

39 200 借：固定资产专用设备 39 200 贷：固定基金 39 200
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